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uek figyelembe.

Kéziratok vleexa nem 
adatnak.

(r. 6) Mi már valóban nem törődünk 
vele, kisebb gondunk is nagyobb annál, 
hogy Tisza Kálmán mikor bukik meg, vagy 
meddig marad a kormány élén. Odáig ju­
tott a mi fásultságunk, hogy szinte k i- 
v á n j u k ezen rossz kormány megmaradá­
sát, mert bárki jöjjön utána, az már nem 
javít a helyzeten, az már nem hozhat meg­
oldást és igy, miután valahová mégis csak 
ki kell hogy lyukadjunk, annálfogva mi­
nél rosszabb a kormány, annál jobb ne­
künk, mert rosszaságával siet­
teti azt a kívánatos megol­
dást.

Összeül nemsokára az országgyűlés, 
óriási viharral veendi kezdetét és a kor­
mányelnök fejére csak úgy fognak hullani 
a hirlapi és szónoki menydörgős menykö­
vek. Janszky, Edelsheim-Gyulai, Albrecht 
föherczeg ott fognak kavarogni a képvise­
lőház fülledt levegőjében, mint felkavart 
denevérek és hol belecsavarodnak valakinek 
az ő üstökébe, hol pedig nagyot koppan a 
fejők az ország tanácstermének üveg tete­
jében. Az országos 48-as és függetlenségi 
pártnak lesz alkalma hangoztatni az ön­
álló magyar hadsereg eleugedhetien elvét 
és a mérsékelt ellenzék is kétségkívül kar­
dot ránt legalább a közjogi alap egyik ré­
szét képező közös hadsereg ily jellege 
mellett és lesz talán a kormánypárton is 
ember, a kinek lelkiismerete nem hunyt el 
vógképen az i s c h 1 i mákonytól.

De hát ez tökéletesen mindegy. Tisza 
előhúzza a királyinak csúfolt kéziratot és 
akár generális süveget csavarhat belőle a 
fejére; igen jól fog néki állani és lesznek, 
a kik ettől megijednek.

Ez a vihar az ő tepedt lelkiismere­
tére, az ő aszú lelkületére ugyan nem lesz 
befolyással. Az ti szikkadt lelkére oly ke­
véssé van megindító hatással a nemzeti 
izgalom, mint a sétányok padjain el- 
szenderedett proletár népségre — a déli 
harangszó 1 Mert az izgalom meg van, 
daczára annak, hogy a rím: a m o z g a- 
1 o m kissé vesztett a királyi kézirat meg­
jelenése óta; nem azért, mintha ez bár­
mely keserűséget megszüntetett, vagy élét 
vette volna bármely élére állított dolog­
nak, hanem azért, mivel a nemzet, a mu- 
niezipiumok, a pártok, a lapok és egyesek, 
az első pillanatban valóban nem tudták, 
hogy mit csináljanak ezzel az oly szokat­
lan és oly kétértelmű danausi ajándékkal!

És igazán nem tudni, hogy Tiszára 
nézve nem lesz ó kellemes és előnyös, ha 
a lecsapni készülő ellenzéki villám minél 
nagyobbat puffan, minél több kárt okoz! 
Egy előnyét a bonyolult helyzetnek Tisza

már eddig is élvezte: azt t. i. hogy a hol 
Janszky-eset és az ezzel kapcsolatos ese­
mények nagyon elvonták a figyelmet a 
kormány pénzügyi bűneiről, a melyek már 
oly természetűek, hogy a király és a nem­
zet elitélő szavát vonták magukra s más, 
a miénknél önérzetesebb többséget régen 
arra bírtak volna, hogy ezen rendszerré 
vált financziális szédelgés fő tetteseit cser­
ben hagyják. A kormány helyzetének, az 
egész Janszky-ügy alatt mindenesetre vol­
tak oly részletei, a melyeket Tisza előre 
nem láthatott s a melyek súlyosan nehe­
zültek reá, de máskülönben — a mint 
már mondtuk is — akár meg is rendel­
hette volna Jáuszkynái az egész komédiát, 
mert mégis csak czélt ért: a bukását elő­
idézhető pénzügyi mizériák fele súlyát el­
vette és pressiót gyakorolt a trónra a 
nemzet izgatott hangulatával, a nemzetre 
pedig a király által alóiratott kézirattal.

És Tiszának körülbelül az a nagy 
bűne van az egész esettel szemben, a 
mely mulasztás terheli Deák Fereu- 
czet a Königgrätz után megkötött kiegye­
zésben. Deák többet, sőt talán mindent 
is kívánhatott volna akkor, Tisza pedig 
egyet okvetlen megvalósíthatott volna most, 
a midőn a kiegyezést újra megakarják kötni 
és a midőn megint sok, sok pénzt fognak 
tőlünk követelni uj fegyverekre, tiszti öz­
vegyeknek, erődítésekre és esetleg egy kis 
parázs háborúra is. Bécsbeu sosem adnak 
valamit ingyen a magyarnak, kézből kézbe, 
konezért koncz, ott ez a jelszó; mórt ne 
lépett volna föl most Tisza, maga mögött 
érezve a nemzet egyetértő millióit, az ön­
álló hadsereg, vagy legalább a mellett, 
hogy az a hadsereg valóban közös le­
gyen és nem csupán osztrák és császári, 
nem csupán a »Politik meines Hauses« vak 
támogatója! Deák is, Tisza is elejtették, a 
mi hatalmukban állott, csakhogy Deák, az 
egyszerű, minden hiúság és önérdek nélkül 
való táblabiró, tévedett jóhiszemű­
ségből, Tisza, a v. b. t. tanácsos, a ki 
talán kész volna katholizálni is azért, hogy 
bírhassa az aranygyapjas rendet, mint a 
hogy bírják Andrassy és Szapáry grófok, ő 
vétkezett a hiúság, a magas kegy, a hata­
lom iránt való határt nem ismerő ragasz­
kodásból és az ő rosszhiszemű leikéhez 
tapadt egyébb rossz tulajdonságok kifolyá­
sából.

Mondhatnók ugyan, hogy a midőn a 
í nemzet képviselete ismét összeül, sok szó- 
1 beszéd helyett alakuljon a pártok között 
jegy koaliczió a fent jelzett czélra. De hát 
" ez fölösleges beszéd. A dolgok végét Ti 

sza markolja és a gyalázatos helyzetből 
csak nagy rázkódások árán fogunk kime­
nekülhetni. Maradjon tehát Tisza oít,

van: ő vezet akaratlanul is egy el- 
maradhatlan uj korszak kellő közepébe!

Mi nem akarjuk — ő maga a kény­
szer.

a'att meg nem szűnnek az alkotmányjogot 
érintő kérdések zavarai és vitái, mert soha 
sem intézi el egészen a kérdést, hanem min- 
dig csak félig.

= Belföldi hírek. A szász atya ti. 
Emlitet|tük tegnap, hogy Bedeus József nagy­
szebeni szász atyafi a heidelbergi egyetem 
által diszíudori otucvciio. tüntettetett rí. Ez 
az ur nem produkált a tudomány semmi aga- 
ban sem valami jeleset, annyi azonban lény, 
hogy ó a z alkotmányos Magyar- 
ország legnagyobb ellenfele 
valamennyi erdélyi szász közt, 
a mit bizonyít az is, hogy az atyja által a 
Bach-kormánytól nyert bárói czimről 1869- 
ben lemondott, mert meggyőződésével ellenke­
zett, hogy az apjától örökölt báróság törvé­
nyes helybenhagyását kérje Magyarország al­
kotmányos kormányától. — Nem köszön 
1 e. A b. Mondel altábornagy a király szárny­
segédének ez állásáról való visszavonulása 
hirt a „N. Fr. P.“ alaptalannak jelenti ki. — 
B u r i a n István, cs. és kir. konzulnak ó 
ieisége a főkonzuli czimet és jelleget adomá­
nyozta. — Székesfehérvár, a her- 
czegprimás szülővárosa, szintén ovácziokkal 
készül jeles fiának aranymisés ünnepélyére. 
— Abudai királyi várlak, ö Fel­
sége véglegesen elfogadta és jóváhagyta Ibi 
Miklósnak a budavári királyi palota kibővíté­
sére főiterjesztett terveit. A költség 6 millió 
800,000 forintra rúg, mely 10 ev alatt fog az 
építésbe befektetíetni. — Fenyegető éh­
ínség. A váczi felsójárás szoigabirája jelen­
tést küldött be az alispánnak, hogy insegköl 
csőn vagy más államsegély nélkül éhínség fe 
nyegeti a járást. — Csemegi Károly, 
curiai tanácselnök és Kovács Kálmán igaz­
ságügyi miniszteri tanácsos, mint a „Somogy“ 
Balatonfüredrői jelenti, legközelebb lemonda­
nak állásukról és peusióba lépnek. Mind i 
két főhivatalnok egészségi szempontból^ válik 
meg állásától.

— Külföldi hírek. Nemes a k M ü n- 
chen, de Berlin is! A németek neve­
letlensége túl megy minden határon. Előbb 
München, most pedig Berlin képviselőtestülete
Í2Í?«niíieíí« kb h°gy a Budavára visszafoglalá­sának zuu-i, ,.nH u fl * é_
lyen nem vesz részt. — o i o o « o r “SHt* 
és a gasteini találkozás. A jelen­
legi politikai helyzetet úgy ítéli meg az orosz 
sajtó, hogy Oroszország külön akar válni a 
hármas szövetségtől és visszaakarja nyerni 
cselekvési szabadságát. — Szerbek é s 
bolgárok. Újabb hírek szerint egy nagy 
hatalom közbenjárására (Oroszország ?) Szer­
bia és Bulgária között közeledés történt és a 
diplomáeziai érintkezés újból való felvétele 
küszöbön áll. — Londonból hivatalosan 
megczáfolják a hirt, hogy az angol kormány 
az afghán határról biztosait visszavonta volna. 
Oroszországggal a határ tárgyában uj alkudo­
zások nyittattak meg.

A .DEBRECZEN« TARCZÁJA.
A szerelem hymnusa.

Egy a «evünk, egy vér foiy ereinkben, 
Együtt játszottunk már mint gyermekek ; 
Nekem is kedves, áldott, drága minden,
Mi boldog emlék, szentelt föld neked;
Hol könnyű szívvel daloltál örültél,
Ott jártam én is gond nekül, vígan,
S a temetőben, hol zokogva ültél,
Anyád sirhalmán, kisírtam magam.

óh szép frigy ez, mely lelkünk összefűzte 1 
Úgy kezdődött, mint a nagy folyamok:
A kicsi forrás, a magas fenyüsbe’
Szirtből fakadva, cseppekben ragyog,
Elrejti útját mély erdők homálya, 
a völgy felé friss lejtéssel csörög,
S mikor kiér a fönséges lapályra, 
Hatalmas hullámokban hömpölyög.

Az ősi házba! titkon, észrevétlen, 
Virág-nyitáskor kezdődött regénk;
Rokoni csókban, gyermek ölelésben 
Áradt az első érzelem felénk:
Felénk barátság szűz ábrandja volt az, 
Merengő, néma, boldog áhitat;

Te nem vágyódtál rá, hogy átkarolhass,
S én nem kívántam forró ajkadat.

Csak álmodoztunk együtt, összebújva, 
Agyunkat nem pörzsőlte szenvedély.
Szép és szolid volt lelkünk üdve, búja, 
Mint a világos, holdas nyári éj.
Alig sejtettük, hogy szeretsz s szeretlek,
S talán nem is volt még az szerelem,
Csak ködkép, — tükre méla képzeletnek, 
Múltat s jövőt nem ismeró jelen.

Egy-egy vágy pereznyi, gyors főilángolása, 
Egy ellesett tekintet, egy sóhaj,
Ez volt szerelmünk első támadása,
Mint csemetén az első zsenge gally.
Valami mondhatatlan előérzet,
Valami végzetes odaadás. . .
Mint a midói^tavasszal a természet 
Bubáját kelti láthatlan varázs.

Sötét, szilaj, sors-ingató viharban 
Tadtuk meg legelőször, hogy mi az,
Mi méz gyanánt gyűlt a szivünkbe halkan, 
S kitört ajkunkon, mint közös panasz.
Az ég, kis árvám, elborult feletted,
S élő szülők közt árva lettem én ;
De mert az Isten egymásnak teremtett,
Egygyé fort lelkünk « bánat tozén.

— Változások a diplomáeziai karban
Az osztrák-magyar diplomáeziai karban koráb­
ban jelentett, de azutan megczáfoit változások 
csakugyan végbe mennek. Biegeleben egyelőre 
csak három hónapi szabadságidővel hagyja el 
ugyan Szófiát, de azt állandó elhivallatásának 
előjeléül tekintik. Biegeiebeut arról vádolják a 
bolgárok, bogy a szerbeknek a háború alatt 
segélyére volt. Az ily es híreket a helyzet ért­
hetővé teszi s bár valótlanok, Biegeleben szó 
fiai állását mégis tarthatatlanná teszik. Az < 
helyét Búr ián foglalja el, ki Moszkvában, a 
kutforrásnál tanulmányozhatta a pánszláv iz 
gatásokat és az ő tapasztalatai Sándor fejede­
lemnek eem lesznek éppen kelletlenek.

— A hadsereg kérdése, mint az most 
már bizonyos, elénk vita tárgyát fogja ké' 
pezni az országgyűlés ószi ülésszakán. Füg­
getlenségi párti körökben ugyanis alkotmány- 
jogi sérelmet és a törvények meg nem tartá­
sát látják abban, hogy a hadsereg egyénivé 
császárivá és egységessé tetetett, holott a 
törvény világosan osztrák-magyar közös véd­
erőről beszél, melynek a magyar hadsereg ki­
egészítő része. Tisza tehát még sem fogja el 
kerülhetni, hogy vitába vonassák és nyilatkoz 
zék. Már pedig fent az udvarnál nagyon meg 
elegeitek, hogy a hadsereg kérdésé mindig 
napirenden vaa. Külügyi helyzetét az ilyen 
nem erősítheti. Ezt az állapotot a hadsereg 
rósz nevelésén kívül Tiszának köszönhetik, ki

KARCZOLATOK.
(A királyi kézirat után. — Báró Mondel. — A zsidó 
templomban. — Liszt hamvai. — A török consul. — 

München. — Kérdés. — A leburrogatoU nemzet.)
A királyi kézirat után ugyan szép, ugyan 

megnyugtató dolgok történnek!
A zágrábi sajtó kaczag hiszékenysé­

günkön és nyíltan kimondja, hogy azon kéz­
iratban tulajdonképeu . . . orrot kapott a 1 o- 
v a g i a 8 magyar nemzet 1

Rendelet adatott ki, a melyben kimond­
ják, hogy a tiszti vizsgát nem lehet másképen 
letenni, mint németül. Mintha a német ajkú 
közős hadsereg mellett még német közős nyel­
vünk is volna !

Az eperjesi vörös-kereszt egyletnek fel 
kell oszolnia, mert a szolda eszka morog még 
a királyi kézirat megjelenése után is és meg­
sérti a cs. kir. katonai bőr érdekében felállí­
tott egyletet.

Menyhártnak, a hős magyar tisztnek, le 
kell köszönnie, a mért összevágta az őt a 
Janszky-dolog miatt ingerlő tiszteket.

Úgy látszik, hogy a magyart nem annyira
meg, mint inkább 1 e szeretnék nyugtatni ! 

*
Báró Mondelnek, a király fóhadsegédé- 

nek is mennie kell. Állítólag azért, mert ő is 
kárhoztatólag .nyilatkozott Janszky felől.

A „Pester Lloyd® egész flegmatice veszi 
ezt a leköszöntetést is.

Hja, hívnák csak Mondelt ... Man­
dé 1 n e k !

így aztán nem vigasztalhatjuk egyébbel, 
mint ezzel a kis emlék-verssel:

Udvaroncz vagy, mégse okultál, óh Mondel I 
Véleményed máskor őszintén nemonddell 

*
Én nem értem, hogy ezek a mi jó uraink 

mért másznak be a zsidó templomba, évről- 
évre, mindig, a király születés napján.

Még utoljára arra a gondolatra juttatják 
az igy megtisztelt Izrael, hogy a Habsburgok

_ És jöttek a nagy megpróbáltatások ;
I Időnk szeretkezésre nem maradt,
I Csak sírni volt okunk, a rózsa-álmot 
IMind elveré egy átkos pillanat.

Csalódás megtört, csábított kisértés,
Mindenki vádolt, bántott, elhagyott ;
De uj erőnk lett mindig az az érzés,
Hogy az enyém vagy s a tied vagyok 1

S nem csüggedénk el, meg nem tántőrodtunk, 
Szerelmünk győzött sorson és időn !
Kéjből, reményből nem lehet kifogynunk, 
Szivünk gazdag lesz tűrve, szenvedőn ; 
Hitünkben meg nem ingat soha semmi 
Üldözhet átok, gond és gyötrelem :
Édes szeretni és szeretve lenni 
S csak egy boldogság van : a szerelem !

Rudnyánszky Gyula.

Az a Tölcs és az a Kikelinyi.
— A nagyváradi ,,Szabadságiból.

Ami szomszédaink, az osztrák-németek 
szeretnek bennünket úgy tüntetni fel a kül­
föld elótt, mint akiket ők czivilizálnak és bi­
zony bajosan haladnak előre nagy munká-
jokbam^ hitegetésre magunk is rászól gá-

' lünk.

Hihetetlen merészséggel beszélnek lap­
jaink mindenről, de legfőképen azok, amelyek 
a külföld nyelvére lefordítva arra kényszerítik 
a németet, fiancziát, meg sok náczióbeli em­
bert, hogy a régi német és spanyol lovagre­
gényekben előirt felfegyverkezéssel jöjjenek 
hozzánk.

Persze hogy mi azután szeretette mél­
tóságunkkal lefegyverezzük mindezeket az 
ursk&t«

A lefegyverzettek pedig nem győznek 
eleget beszélni rólunk, de azután, hogyha 
megint kezeik közé kerül b. Kaas Ivor, Gás­
pár Imre meg Ábrányi egy-egy fnlmicács czikke 
csak azon bámulnak, hogy épen menekedtek 
meg közülünk.

Pedig csak a magunk vármegyéjét ve­
szem tekintetbe. Itt a Sárréten kártyáznak 
iegszilajabban, a Kőrözsvőlgyén búsulnak a 
legideálisabban, a Hegyközön kinálgatcak a 
legszeretetreméltóbban és az Érmelléken isz­
nak leghatalmasabban.

Olyan sajátságok ezek, amelyekről még 
most mint népjellegekröl rém írtak tanul­
mányt a tudósok, hanem eljön az idő, hogy 
mint sajátságokat fogják emlegetni s meg­
örökíteni.

Az Érmelléken törtéit, hogy egy jó 
í kedvű birtokos emberhez két uemet ur állított



debbeczen.

, . ,,t - a. » f« u 07 a »iemi ma hozsannát zeng neki ...
cem mind keresztények, de köztük zsidók 18 *
Toltak! I Tisztelt polgártársak 1 Tudom és elfoga-

Mi köze a kir. születésnapjának a zsidó | dom Mt hogy a király személye sérthetetlen,

Hiszen nekünk legíölebb a i i. r : o : , í t™)) ", koronának tanácsosa ev-
körülmetéln de »aol "»„'tóit Melásságet rill.lt s ebbe, 

mint Bis-| Tan aÍTs a birá!at szabadsága, a melyet 
* ^n nyíltan és határozottan gyakorolni fogok s

< r • if r>-i í n * n t érán *1.

n y a i n k a t szokás 
azt is olyan sakterek végezik e 
marok, Garibaldi, III. Napoleon 1 én a felelősséget minden téren el-a melyért 

vállalom.
Mondhatom, hogy a világsajtóLiszt Ferencz hamvát haza hozni . . . _OJ

Nem is rossz gondolat 1 j^g véleménye abban találkozik, hogy <
De vau sokkal dicsőbb Ferenczünkj kézir£U 8f okatian, rendkívüli, példátlan.

... _______ -r.hA! merítik a niCSOltést.

vissza

Idegen ég alatt!

Rodostó, melynek betűjéből
Szójáték: ostorod,
Honának mikor adja 
Rákóczit sir-porod?

Bizony, bizony úgy van az, hogy a Rákó­
czit Liszt eizongorázta, a magyar pedig rég — 
elhegedülte, mint szent David 1

és a vi-
ez a

_______ _ A
kormány “elemei ebből merítik a dicsőítést.

Én azt mondom, hogy lehet ez akárhol 
pédátian ; de magyar főidőn nem 
a z ! Háromszáz esztendő óta ismerjük mi 
ezt mi deuféle kiadásban, meejelent az min­
dig akkor, a mikor a nemzet alkotmányos 
elete le volt verve. Egyszer úgy hívták, hogy 
császári decretum, máskor csá­
szári parancs, máskor császári 
pátens; alá volt írva a tényleges uralkodó 
altai es elieajegyeztetett valami kanczeűár 
vagy más dignitary'“ *1,aI - ia|dalom, hogy 

aornati akadt erre magyar ember is.
Az a mostani kézirat is olyan, s eppen 

olyan, alakilag és lényegileg homlok-gyenest 
be.eütközik az alkotmányosságba, a népképvi­
seleti rendszerbe. — Nincs egy szava, a mely 
az alkoimány legsarsalatosabb elveibe ne üt­
köznék.

A kéziratból megtudjuk, hogy a hadsereg 
„legfelsőbb hadu r*-nak személyes 
intézménye, a melyhez a nemzet adhatja a 
pénzét, vérét ; de a melyre képviselete utján 
be nem folyhat 1 ^

Mi legyen ez a legfelsőbb hadúr ? Én 
részemről hiaba keresem a közjogban, az al­
kotmányba bsvett tényezők és méltóságom kó-, 
zött; az uiucs ! Egyedül a magyar ^ nép ősi s 
hagyományában akadok egy „Hadúr“ ioten-j

vo.u -tf— —j---------- . - ségre, mely a magyarságot harczaibaa gyóze-1
nászig ei Budapestre, Budavára bevételét lemről győzelemre vezette a „Turul“ majárrai | 
iauepelni 1 együtt, mely sas képében a hadakat kalauzolta. 1

A kézirat rosszaija. hogy „egyesek te-; 
nyeiéri“ az egesz hadsereg tetessek megbirá-i 
las tárgyává. I

Hat a Janszki eset „egyesek^ tényé f* | 
Ugyau emlékezzenek, mi történt. Győrött, hói 1 
egy polgár leaaszaboitatott, mi történt Koiozs-1 
vart, hol Bariba Miklós, pártunk kitűnő tagja, £ 

i került kard alá, mi történt Egerben, hol a?
eltiportatok és gondoljanak |
... « _ .iLÁTia^nlriinlf 0 H lován g

budapesti törők kongni érr~ 
visszavételnek kétszazados emlék­

ünnepe előtt kapott egy kis májdaganat félét 
es annak orvoslása végett — elutazott valami 
külföldi fürdőhelyre.

Hát az természetes dolog, ha ilyen, a 
tőrök ellen hangulatot csináló ünnepély előtt a 
törők konzul odább áll.

. . . Dalolunk régi dalt, régi gyülölségről 
és nem jut eszünkbe, hogy ez az ünnepély 
bármi szép, bármi magasztos legyen különben
— ez idő szerint . . . nem opportunus 1 

*
München, a hol olyan sok híres magyar 

festő van, meg éppen kijelentette, hogy nem

politikától s tudja miért — oh mert csak így 
lehet a korlátlan hatalomrak vak eszköze. ;

Hát mi marad abból a kéziratból? A 
végén olvasható fenyegetés! Tehá ez 
volna annak „alkotmányos sanctiója ez a ie-
nyegeté^i ^ ^ Tjgza Kálmán szelleme leg­
inkább. Hagyja a mozgalmat kifejlődni s egy 
bizonyos ponton előteremt minden áron egy 
dufcot, hogy azt megakassza — nem olaja 
meg, hanem eldugja. Hát ez is „Tiszaszaba- 
lyozás*, hitvány gát, mely kilyukad s ekkor 
az a rossz szabályozó csepüvel, rossz kórota 
dugdossa a iyuaat, a helyett, hogy szilárdsá­
got keresne — az uj ár kitolja azt a dugót, 
gátat szakit és remooi ! Tisza dugdos, de vi­
gyázzon, mert a rombolás őt sodorja el, ei is 
fogja sodorni, — csak idő kérdése !

T. polgártársak, bármelyik végéről ves­
szük a dolgot, mindenütt a függetlenségi part 
álláspontja marad az egyedül helyes, mely 
mindég és örökké megköveteli az önálló, nem­
zeti, a nemzet befolyásának átadott hadsere­
get, mert csak az lehet valódi őre és fent ár­
tó] a az alkotmányon nyugvó szabadságnak. Es 
aminthogy ez áll, úgy tartozik hozzá Magyar 
országnak pénzügyi, gazdasági, szóval valódi 
ádami önállósága, letezó törvények és a ter­
mészetes jog alapján. A mi programmunk a 
kézírással van a ltgvilágosabban igazolva.

Független Magyarország, nemzeti hadse­
reg, ez a valódi jelszó. Mi hirdetjük, megál­
lunk mellette, mert az ősöktől átvett öröksé­
get átakarjuk adni az ivadéknak ; mert Ma­
gyarország, mely testével védte a Nyugat pol­
gárosodását, méltó s mert törvény és termé­
szetadta ez a joga ! (Lelkes, hosszaatartó él­
jenzés és taps.) 

ák
ügy kell, minek hívták meg, miaek fcuj- 

mindig a németet.

A múltkor egy tréfás talányt közöltünk.
Az volt a tárgya, hogy lehet a Shakes­

peare összes müveinek tartalmat két sorban
leirni A megoldás az volt, hogy két sorban ^ zászló empor.»iu> v ca g«uuoi|»ii«n
sell leírandó az a-b-C. ebben megvan az egész | fcrra’ mi lett goráa az elkövetőknek ? Hiszen
Shakespeare

Mir most ujjabb talányt adunk fei !
Hogy lehet a Tisza kormány- 

elnök áltál fogalmazott, leg­
újabb királyi kéziratot öt b e- 
üben leirni?

(; B!*D : aB9yf»;8ajt)
*

Hol a brassói posztó ?
Felelet: Brassóban.
Mert más helyeken a kereskedésekben 

igyan nyoma nincsen.
Azért, mert kereskedőink szokva vannak 

.hhoz, hogy az á r u maga keresi fel őket ; 
násfelól utazók jőniek, mustrák, árjegyzékek 
:üldetaek szerteszét.

Mért várják az erdélyiek a sült ga* 
ambot ?

Bili Balázs

Beszámoló Szegeden.
(A királyi kézirat és a Hermann Otto beszéde.)

Herman Ottó orsz. képviselő Szegeden, 
i rótusi népközben, f. hó 15-éu nagy hatású 
leszedet tartott, melyből közöljük a Következő 
eszietet :

Tisza Kálmán . . . kieszközölt egy 
legmagasabb királyi kezira-

ez rendszer, mely folyton marad, folyton 
fejlődik. És ha a történeiemoec akarnánk ku­
tatni, hát nem akadunk ott az „egyes tények“ 
ezreire, a melynek elkövetői rangban és 
kitüntetésben részesültek.

A kézirat hangsúlyozza a hadsereg hely­
zetét a polgársággal szemben. I. polgártársak 
Nekem mindig megrezzent belsőm, valahány­
szor felemelkedtek azok a tekintélyes féifiak, 
a kik a polgárság és a hadsereg Közötti jó 
viszony szükségességét eimegeük és untig kí­
vánják, hogy a hadseregben a „nemzeti szel­
lem és bazafiság“ ápoitassek.

Hát mi az a polgárság és hadsereg kö­
zött némely városban virágzó jó viszony ? Az, 
hogy a tisztikar mulatságot rendez, s van 
elég baigatag szülő, ki oda vsa lányát, hogy 
azok kezelői, a kik azt a leányt el nem ve­
szik, kopjék meg, mint az ajtó kilincse, ve­
szítse el a szűziesség tölséges báját! S aztán 
jön egy más ezred, mely halomra dönti azt a 
„jó vi-zonyt.“

És a „bazafiság és nemzeti szellem*, a 
I melyet a hadseregbe be akarnak venni! Óh 

jámbor óhajtások iegjámborabbja ! Hát mifete 
hazafis&got kellene oda bevinni ? Mi magya­
rok azt mondjuk, bogy a magyart, az osztrá­
kok az osztrákot, a cseheK a csehet, a hjrvá- 
tok a horváiot. Hát a ki evvel ámítja magat, 
az & hadseregnek részekre bontását akarja, 
még pedig politikával, mert minden igaz ha­
zafi-ág nemzeti politika is 1 Meg is mondja az 
a kézirat, hogy a hadsereg távol maradjon a

be. Azért irom urnák, nehogy utazónak gon­
dolja valaki.

A két német ur fel volt fegyverkezve, 
úgy, hogy még a ía.usi gyermekek is Lámu.va 
szaladtak uianok.

Elég lesz, ha elmondom, hogy vállukon 
egy-3fey natuiiöi.o lőfegyver lüggott, zseOeik- 
boi egy-egy revolver agy a kanüikait ki, 0. da­
rukon vaaaszkes, övükben fényes markoiatu 
tor csillogott.

Ezek a jó urak majd halálra váltak 
ijeatökben, amikor három örvös komondor 
szilaj vágtaiassai rónám reájuk, nagyokat 
ugorva előre, íenyes finer foguaat azzal a 
gonosz szándékkal mutogatva, hogy bizony 
megszaggatjaa az idegenéi öltönyeit.'

A két nemet mintegy parancs-szóra 
kapta le a vállalói a fegyvert s tartotta az 
örvös ebek elé.

Ezek pedig olyan irgalmatlan ugatásban 
törtek ki, hogy a házigazda jónak találta ki­
futni az udvarra, hogy ebeit csititsa, lévén a 
komondornak, az a természetes szokása hogy 
semmiféle fegyvert sem respektál.

Mikor azutan sikerült az ebek iecseude- 
silése, amelyek határozott szándékot árulták 
el a művelet tovább folytatására, a názi 
gazda bemutatta magat vendegeinek s kerte 
okét, hogy teljenek ne hazaba.

Uram, monda az egyik német — mi 
touristák vagyunk. Magyarországot akarjuk

§ be árni, a Dun&melléket már ismerjük, de ezt 
a vármegyét még nem.

Szívesen vezetőjük leszek, válaszold a 
házigazda. Hol vaunak szállva ?

Itt a vendéglőben.
A házi gazda azonnal elhoza ta holmijo- 

kat s magánál szállásolta el őket.
— Mi, uram, azért jőítüuk, hogy enged­

jen vadászni minket az ön vadászterületén.
A házi gazda maga is fegyvert fogott s 

ment velők vadászni.
A napi fáradalom után visszatértek a 

házigazdához, hol ízletes vacsora várta 
őket.

A házi asszony egész szeretetre méltó 
ságát kifejtette, hogy vendégeit vidám han­
gulatba hozza.

Mikor azután azok menni akartak a ven 
déglőbe, illedelmesen megkérdezték, hogy 
mivel tartoznak a vadászatért meg a vacso 
ráért.

A magyar vendégszeretet ilyet nem is­
mer. A házi gazda nagy á méikodásukra szo- 
bájokba vezette őket, ahol elrendezve találták 
a vendéglőben hagyott holmijokat.

Másnap tudtokra adta a házi gazda, hogy 
egyik barátjánál névnap leszen, szívesen látja 
az idegen urakat is

A touristák megragí-dták az a kaimat, 
hogy a magyar társadalmi szokásokkal meg­
ismerkedjenek.

Ego névnap I Namenstag ! ez még nálunk

Katonai lóvasárlás.
(Lótenyesstők figyelmébe.)

A főidmÍvelés- ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter leíratott intézett a városi ható 
saghoz, hogy úgy a hadsereg, mint országos 
lótenyésztésünk erdekéoeu a hadsereg évi ió- 
szüüsegleiének lehető nagy része, közvetítők 
mellőzesével, a tenyésztőktől való közvetlen 
vásárlás utján szereztessék be. A közös had­
ügyminisztérium már a múlt évben be.egyezett 
abba, hogy a lótenyész bizottmányok sözremü- 
Aödesevel 24 helyen rendeztesseuek Katonai 
lóvásárok, melyeken a tenyésztők a kalmas lo­
vaikat közvetítők mellőzésével eladhassák * 
Helyszínén megjelenő bizottságnak, — így a 
teljes veteiárt minden levonás nélkül megkap­
hassák. Ez azonban nem vezetett sikerre, mert 
a hadsereg számára évente szüksége» 4000 
darabot meghaladó lóáilománynyal szemben alig 
negyetifeiszáz .ónak megvásárlása eszközöltetett, 
— a haszon egy része még igy is a közvetítők­
nek jutott, k.k mindent elkövettek arra, hogy 
a tenyésztők lovaikat csak az ő közvetítésük­
kel vezethették elő. Ezt akarja a nevezett mi­
niszteri leirat meggáto.ni, kinyilatkoztatván, 
nogy az idei vásárok eredménye döntő befo­
lyással ieend arra nézve, hogy a katonai lóvá­
sárok intézményé állandóan meghonoHttaesék, 
és jövőre szélesebb alapokra fektetve ország­
szerte kiterjesztessék. Ennek megvalósítása vé 
gett kimondatott az az elv, hogy a szükséglet­
nek minél nagyobb része ezentut közVetlenü a 
tenyésztőktől szereztessék be, s hogy a közve­
títők mellőzésével a tenyésztők javára táran­
dó haljon közgazdaságuk előnyére állandósít­
ható legyen. E végoöl utasítja a minisz.er a 
hatóságokat, hogy e lóvásár megtartását mi­
nél szelesebb körben kihirdessék s a vásárló 
bizottságok működése czólszerü közigazgatási 
működések által lehetőleg előmozdittassék. A 
,óvásárok megtartására nézve a kővetkező hir­
detmény bocsáttatott ki :

Katonai lóvásár. A csász. és 
kir. közös hadügyminisztérium hozzájárulásá­
val ezennel közhírré tétetik, miszerint a had­
sereg loszükségletének fedezése végett ez év­
ben a következő helyeken és napokon fognak 
katonai lóvásárok tartatni.

I.
Makón szeptember hó 16-án
Nagylakon „ „ 18-án
Szabadkán , „ 20-án

is vaiami. Vájjon tudnak-e a magvarok ehhez 
az ünnephez ! értenek-e ahoz, hogyan kell a 
szenteket megtisztelni ? Bizony értenek 1

Az egész vacsora lefolyását nem irom ie, 
nem tartok számot arra, hogy az én iratom 
maradjon fent úgy mint Béla király névtelen 
jegyzőjének munkája, aki bizony jobban teszi 
vaia, nogyha többet ir s többet foglalkozik az 
akkoii eiettel és szokásokkal.

Az asztaifón a háziasszony ült, az asztal 
végén az ünnepelt házi gazda.

A két német a közepére jutott, mellettük 
Fráter nng a Gencsy család egy-egy alakja 
foglak helyett.

A tósztok, mint rendesen, sikerültek va 
Iának, persze mindeniknek végén ott volt az 
éljen, meg az igyunk.

Mikor a háziasszony és a nővendégek 
eltávoztak, kezdetét vette az érmelióki szokás 
Finom borok kerüllek az asztalra és a szilaj 
danába belevegyüit a kiáltás :

— Tölts I
— Ki kell inni !
Azután kezdetüket vették a vadtósztok, 

ilyenkor az ember más tárgy hiányában egy­
mást köszönti fel, hanem mindeniknek a vége 
az, hogy igyunk !

A tósztok szilajaágát fokozta a két to- 
urista ember magára erőszakolt parancsnoki 
szeieps. Gencsy mindig azt kiáltotta ; Tölts! 
Fráter mindig utána mondta : Ki kell inni ! 
És bizony megtörtént az, hogy a két touris-

Kulán s
Nagy-Becskereken „
Zsombolyán »
Békés-Csabán »
Orosházán október
Hódmező-Vásárhelyen 
Szentesen »

II.
szeptemberHatvanban 

Miskolczon 
Forrón 
Tornaiján 
Tőke Terebesen 
Nyíregyházán 
Debreczenben

hó

V
október

E .yingen 
Ozorán 
Kaposvárott 
Pécsett

IH.
szeptember

Győrött 
Tatán 
Székesfehérváron 
Szempczen 
Érsekújváron

IV.
szeptember

23- én
24- én 
26 án 
29-én

1-én
3- án 
5-én

24-én 
26-án 
28-áa 
30 án 

2 án
4- én
5- én

hó 24-én 
„ 26 án 
, 28-án 
, 30-án

hó 19-én
22-én
24-én
26-án
28-án

A fentnevezett helyek mindenikén a ki­
tűzött napon egy kiküldött katonai bizottság 
fog megjelenni, mely az elóvezetett lovak kö­
zül meg fogja vásárolni mindazokat, melyek 
katonai czélokra alkalmasaknak és árra nézve 
megfelelőknek fognak találtatni.

Miután ezen vásárokon a főczél az, hogy 
a hadsereg részére minden közvetítés nélkül 
egyenesen a lótenyésztőktől vétessenek meg a 
lovak, ennélfogva figyelmeztetnek a tenyész­
tők, hogy teljes bizalommal vezessék elő ka­
tonai czélokra alkalmas eladó lovaikat és túl­
zott árak követelése által a megvételt lehe­
tetlenné ne tegyék.

Alkalmas minden szilárd testalkata, jó 
mozgást és kitartást Ígérő, túlságos használat 
által még nem rootott s a katonai használatot 
gátló hibával nem biró 4- egész 7 és legalább 
158 centimeter magas ló.

A 6 évet már meghaladt lovak semmi 
esetre nem végeinek meg, valamint a 158 
centiméteren [vagyis 15 markon) a üli lovak 
közül csupán Kivételképen vétetnek meg egyes 
olyan példányok, melyek kiváló jó testalkatnak 
és kitűnő vérrel bírnak. Ez alkalommal 3 
éve betöltött csikók is fognak vásároltatni, 
azonban csupán egyes olyan példányok, me­
lyek kiváló jő alkatuknál és nemes szárma­
zásuknál fogva a katonai csikó telepekben 
való fel nevűiéire alkalmasaknak Játszanak. Fi­
gyelmeztetnek tehát a tenyésztük, miszerint 3 
évnél fiatalabb vagy nem legkitűnőbb minő­
ségű csikóik elővezetése által csak felesleges 
faradságot és költséget okoznának maguknak. 
A hadsereg lóárai, — jobb minőségű lova­
kért — az utóbbi időben felemeltettek, agy 
hogy ezen vásárok alkalmával vevőt talál azon 
tulajdonos is, ki lovát a régi katonai árért el­
adni hajlandó, de kész vevőt talál a bizottság­
ban azon gazda is, ki jobb vérű és minőségű 
lováért valódi értékének megfelelő jóval ma­
gasabb árt is méltán követelhet

Felhivatnak ennélfogva a tenyésztők és 
lótulajdonosok, hogy jó minőségű eladó lovai­
kat vezessék elő ezen katonai vásárokra, mi­
után mindenesetre jobb árakat kaphatnak ezen 
közvetlen eladás által, mint azon esetben, ha 
lovaikat közvetítők utján juttatják a hadsereg­
hez. A megvett lovak azonnal a helyszínén 
átvétetnek és készpénzben kifrettetnek. Ezen 
vásárok az illető megyei lótenj é«bizottmányok 
és megyei hatóságok közreműködése mellett 
rendeztetnek s igy a kitűzött nap reggelén a 
helyszínén jelenlevő megyei és községi tiszt­
viselők, valamint a lótenyészbizottmány képvi­
selői minden további felvilágosítást meg fog­
nak adni. Kelt Budapesten, 1886. évi augusz­
tus hóban.
A fóldmivelés-, Ipar- és kereskedelemügyi m. 

kir. minisztérium.

tába beleerőszakolták a bort ízlett is ; de 
iassan-lassan szekérre kellett rakni a vendé­
geket, mert a lábak megtagadták az engedel­
mességet.

— Ah, ah ! Herr von Tölts I hajtogatta 
as egyik tourista mámorosán mosolyogva, de 
a másik mindig rámordult:

— Alber Herr Kikelinyi !
No csak mégis hazatérek a touristák, ha­

bár szekerem
Másnap jóféle korhelyleves várta őket 

délben, mert az alvás bizony délig tartott.
— Nos, hogy vannak megelégedve a mi 

vendégszeretetünkkel ? kérdi a házi gazda a 
touristáktól — ebéd alatt.

— Igen jól, nagyon jól — kedveskedik 
az egyik — az a T ö 1 t s ur derék ember.

A másik tourista haragosan nézett maga 
elé.

— önnek talán nem 
házi gazda.

— Ah, uram ! feleié a másik mogorván 
azaKikelinyi goromba ficzkó!

A touristák, mikor eltávoztak, a jóizüt 
kaczagó házigazdától azt hallották, hogy aki 
vendég, az nem fizet a magyar háznál ; azt a 
hármat jegyezték meg a német vendégek, 
hogy három nagy ur van az érmeiléki társa­
dalomban : Tots, Kikelin 
Vendég.

Tornai.

tetszik ? kérdé a

1w
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Tornai,

Helyi hírek,
* Hajdumegyel gazd. ünnepély. H.-Náná- 

son az áll. lódijjazássel együtt e hó 22-én a 
ahajdu megyei gazdasági egylet 
szarvasmarha dijjazást, kis gazdák dijj ázását és 
szántás versenyt rendez. A bíráló bizottságok 
ekként alakultak meg. I. szarvasmarhák dija 
zásánál elnök : R á z s 6 Gyula alispán, h. el­
nök Nagy Kálmán, tagok Csohán László, 
(Lösz József, Újvári Béla, Szóllőay Imre, Bog 
dán Gábor, G. Tóth Mihály, Fischbein Ignácz, 
Lévai Márton. II. Szántás-verseny. Elnök R á- 
z s ó alispán, h. elnök Csapó István. Tagok : 
Poroszlay Zoltán, Lipovniczky Imre, Juhász 
Mihály, Varga Antal, Makai János és az elób 
beni biz. tagjai. A kis gazdák kő ül jutalom­
ban részesülnek Juhász Mihály (Kaba), Varga 
Antal (Szovát) és Makai Antal (Szoboszló), 
kik közt 500 frt értékű gazd. eszközök osz­
tatnak ki. — A kiállításon levő legjobb tehe 
net a gazd. egylet megvásárolja és a saját 
tagjai közt dijnélkül kisorsolja. A 
rendezés részleteivel Csohán László és 
Oláh Károly ideiglenes titkár bízattak meg

A h.-m egyei gazd. ünnepély tekin­
tettel a mostani sürgős gazdasági teendőkre, 
úgy a szarvasmarha díjkiosztás, valamint a 
szántási versenyre vonatkozólag f. hó 16-ról, 
tudvalevőleg f. hó 22-pre halasztatott el ; je­
lentkezések ez ideig a h. oánási polgármesteri 
hivatalban fogadtatnak el.

A szarvasmarha kiállítás a kővetkező 
csoportokban eszközöltetik:

1- szőr tehenek.
2- szor 3 éves bikák és üszők
3 szór 2 „ a a
4-zer 1 „ „ » _

esen csoportok felállítására egy helyi bízott 
ság alakíttatott.

Szántási verseny; e czélra annyi 200 
□ öles parczella (4 öl széles 500 öl hosszú) 
je.őltetik ki, a hány pályázó jelentkezik. — A 
kijelölés eszközlése, valamint a jelentkezők 
összeírására helyi bizottság alakult, — mely 
20-dikától fogva az ünnepély állandóan ülé­
sezik.

A kisgazdák dijj ázására szánt gépek már 
a helyszínére szállíttattak. — Oláh Károly^ a 
gazdásági egylet id. titkára a mai napon Ná- 
násra utazott s holnaptól kezdve a poigármes 
téri hivatalban minden útbaigazítást és felvi- 
gositást készséggel ad.

A hajdumegyel lótenyésztés emelésére 
engedélyezett jutalmak dij kiosztása f. hó 
aug. 22-én tartatik meg H.-Nánáson. Az erre 
alakult bizottság következőleg állíttatott össze: 
Elnök Sinay Károly, jegyző Oláh Károly, ta­
gok : Karap Mór, Farkas Albert, Farkas Pál, 
Fischbein Ignácz, Újvári Béla, Ferenczy Elek, 
Lukács Dezső, Kovács András, ifj. Ványi Sán­
dor, Uzonyi Péter. A megyét képviseli Rázsó 
Gyula m. alispán és Cseh János t. állatorvos, 
az államot Dankó István kir. állatorvos, a 
méntelepet egy tiszt és állatorvosa, a dijjak 
következők :

I. Sikerült szopd csikóval 
bemutatott anya kanczák szá­
mára: 1-ső dij 8 arany, 2-ik dij 6 arany
3 ik dij 5 arany, 4-ik dij 3 arany, 5-ik dij 
2 arany.

II. Három éves kancza esi 
k ók számára: l-ső dij 7 arany, 2-ik dij
4 arany, 3-ik dij 3 arany, 4-ik díj 2 arany.

Minden tekintetben kitűnő mén és kan­
cza csikókat a kitűzött dijjakból pályázaton 
kivül is, jutalmazhat a dij osztó bizottság

* Dinnyetermelők figyelmébe. Az ország, 
ipar magyar gazdasági egylet helyiségeiben e 
hó 18-án szerdán d. u. 4 órakor nyílt meg. A 
kiállítás folytatólagosan szeptember hu 20-ig 
marad nyitva, mely idő alatt bármikor lehet a 
kiállításra dinnyét beküldeni. A beküldött diny- 
nyéket egy állandó bizottság fogja bírálat alá 
venni és a kiosztaidó kitüntetések u. m. arany, 
ezüst és a bronz díszoklevelek kiadása felett 
Ítélni. A kiállításra küldött dinnyék bérmente­
sen küldendők az országos m. gazdasági egye­
sület czime alatt aKöztelekre. A 
kiállított tárgyak után semminemű dij nem 
szedetik.

* Vállalkozó Ifjak. Főiskolánk két bátor 
növendéke, Sólyom Antal fóyymnasiumi 
VIII ik osztálya növendék, 17 éves ifjú, ki a 
debreczeni tornaegylet által ez évben rende 
zett gyalogverseny alkalmával az első dijj at 
nyerte, és Varga Zsigmond tanitóképez- 
dénk IV-ed éves jeles if,u növendéke, beso­
rozott katona, otthonukból Hajdú-Böszörmény­
ből, Nánás, Szent-Mihály, Tisza-Dob, Ónod, 
Miskolcz felé e hó 9-én elindulva, az északi 
kárpát hegység tövében Budapestig tanulmá 
nyi kőrútra rándultak. A történelmi neveze 
tőségekkel biró s vadregényességben fensé­
ges tájék, a rengeteg bükkös árnyával, a hegy 
e völgy gyei váltakozó „magyar-tempe“ vidéke, 
a vasgyár, vashámor, aczélgyár, üveghuta, 
papir-gyár s e féle gazdag ismereteket nyújtó 
telepekkel dicsekvő helyek a tapasztalni sze­
rető ifjak ismeretvágyának bő alapot nyúj­
tanak. Az előre megállapított rendszerinti uta 
zás Böszörménytől Budapestig gyalog mintegy 
320 kilométer, melynek megtételére 12 napot 
számítottak, az első két napon azonban jóval
nagyobb utat tettek a kiszabottnál,
79—80 kilométernyire haladtak, mivel addig 
hosszabb időt igénylő megtekinteni valót nem 
találtak. A barátságos fogadta,ást, melylyel 
utjokban mindenütt találkoznak, dicsekedéssel 
említik. Utazásuk minden napján rövid értesí­
tést küldenek szüleikhez Böszörménybe és 
Sólyom Jenó magyar történelmi társulati tag 
pénzügyminiszteri tisztviselő úrhoz Budapestre. 
& fővárosba e bő 20-ra szándékoznak, mely-

nek megtekintése után vasúton jönnek Debre- 
czenbe a 22-iki reggel érkező vonaton. Igére-1 
tét bírjuk az előre törekvő két ifjúnak, hogy 
érdekességben változatos utazásukat lapunkban 
röviden közölni fogják. <

* Elkobzott gyümölcs. Egy szekér körtét 
hoztak be ma a varosba, melynek nagy része 
éretlen volt. A H-ik kér. rendőrkapitányság 
által elkoboztatott.

* Iskolai értesítés. Az ágost. hitt. egy­
ház újonnan felállított elemi fiú- és leányis­
kolájában a beiratások f. é. aug. 26-án kez­
dődnek. Beiratkozni lehet az említett naptól 
kezdve naponta d. e. 9—11-ig és d. u. 3—5- 
íg az egyház saját házában. M i k 1 ó s-u tea 
1905—6. sz. a. (elebb Gaszner-fóle ház a 
Czógely-ház mellett) Egyházi adót fizető 
szüléknek ágost. hitv. gyermekeik tandíjmen­
tesek s csak 1 frt beiratási dijat es 50 krt. 
felszerelésre fizetnek, ellenben más vallásnak 
tandijjat is kötelesek fizetni. 
Azon, több oldalról nyilvánult kérdésre: 
vájjon más vallásu gyermekek iskolánkba fel­
vétetnek-e ? — az érdeklődőknek tudomására 
hozom, hogy aug. 26-tól kezdve vallásfeleke­
zeti különbség nélkül vétetnek fel a jelentke­
zők. Az iskola September hó 6-án nyílik meg, 
az iskolai helyiségek a Várad-u. 2087. számú 
Gállfele házban (szemben a várad-utezai kut- 
tal) vannak. — Tanítóink kívánatra a német 
nyelv-, rajz- és zenében is adnak magánokta­
tást. — Az iskola igazgatása alulírottra lévén 
bízva, a legnagyobb készséggel szolgál az is­
kolára vonatkozó bármily felvilágosítással. Deb- 
reczen 1886. augusztus 18 án Materny Lajos 
ev. lelkész.

Esküvő. A svábhegyi Weiu-villában 
kedden díszes esküvő volt : W e i n Antónia 
kisásszonyé, Wein János vízvezetéki igazgató 
kedves leányáé, dr. Csikós Sándor debre 
czeni orvossal; a villa földiszitett verendaján 
Révész Bálint dsbreczeni ref. püspöa eskette 
a boldog párt, nagyszámú násznép jelenlété­
ben : násznagy Ábrányi Emil volt, nyoszoiyó- 
asszonyok özv. Maderspach Viktorné es Va- 
szilievich Vazulné úrnők.

* Meggyilkolt kereskedő. Schwarz Mihály 
rejtélyes megyiikolasa ügyeben, melyről már 
töobszőr megemlékeztünk, a varadi „Szabadság“ 
ezeket Írja: „Eddig úgy volt elterjedve a hír 
hogy három úti társa volt a szerencsétlennek 
Azonban a valótlan. Schwarz S. A. nagyváradi 
főldoirtokossal szállott a vasúti kocsma, a ki­
vel özieti összeköttetésben áliott s akkor ísj 
ilyen ügyről értekezett. Azonban Schv&rez ab­
beli óhaját fejezvén ki, hogy aludni akar, S. 
A.-tól elvált és egy másik kupéba ment, a női 
egy fiatal ember volt. Értesülésünk szerint ez 
volt az egyedüli utitárs. Csinos, barna ifjú, 
kinek kilétét ugyan nem tudják, de sokan ál­
lítják, hogy megismernék. Eddig már több em­
bert elfogtak, köztük a vonatvezetót, ki igen 
gyanúsan viselte magát, úgy, hogy a kocsikba 
egész utón be sem nézett, a minek következ­
tében egy asszony le is maradt a vonatról. A 
vizsgálatot a debreczeni törvényszék a legna­
gyobb erélyiyel vezeti.1*

* A szomszédból. Katona Miklós, 
Szatmármegye központi gyámja, a szabadság- 
harezban honvéd ezredes, eleiének 73 ik évé­
ben szivszélhüdés folytán meghalt. A szabad- 
ságharezban nem volt szerencsés vezér, mert 
Deésnél U r b á n szétverte egész hadtestét. 
Újabb időben nagy érdemet szerzett magának 
az által, hogy a szatyor-fonást Szat mármegy é- 
ben meghonosította s ezen iparczikkekuek a 
franczia földön is piaczot szerzett. — Szí­
nészet. Czanyuga Emma fiatal színésznő 
jutalomjátéka f. hó 16-án nagy sikerrel folyt 
le a nagyváradi színkörben. — S z i g 1 i g éti 
emlékére Krecsányi színigazgató három egy­
más utáni estére terjedő előadásokat rendez a 
nagyváradi színkörben. Az első előadás pénte­
ken lesz. Ugyanez alkalommal „Thália“ czim 
alatt egy ünnepi diszlapot fognak kiadni. — 
Tiszceletbeliség. Dr. Novotny Ká­
roly nagyváradi színigazgatót, ki tegnap tar­
totta 40 éves jubileumát, a nagyváradi keres­
kedelmi csarnok tiszteletbeli tagjának vá- 
asztotta.

* Mariska. Hiivös éjjel volt, Mariska ott feküdt 
az utcza kövén, édesen álmodva. Egy rendőr megrázta

fölsikoltott: — Mit akarnak 1 — Ki vagy ? A meg­
rémült fiatal leány remegve szélt. Mariska. A rendőr 
durván maga elé lökte. Na, Mariska, a többit majd oda­
bent álmodod el. Itt nem szabad. Mariska sirt és bent a 
koterben lefeküdt csendesen. Reggel látták és bámulták 
milyen szép, piros képű lány. Alig 17 éves, szőke, ar- 
cza kerek, mint az alma. ügy állt ott a többi csavargó 
közt, mint a madár. Minden tekintet, minden hang meg­
ijesztette. Odabent a kapitány előtt pedig csak úgy ino­
gott, mint a virág a szélben.

Hát Mariska, hiba van. Illik ilyen fiatal lány­
nak az utczán hálni ?

Félénken felel a leány :
— Nem tudtam a járást, ott fogott a sö­

tétség.
— Hova való vagy kis leány ?
— Messziről jöttem gyalog, három napig. Szal­

máiból.
— Hát aztán minek jöttél ide igy az ide­

genbe ?
A leány elpirult. Nagyon megérintette ez e kér­

dés. Hogy minek jött ? Felelni kell. De nem mer föl-

— Ki az a Sándor?
Pirulva féloldalt fordul Piroska .
— A vőlegényem.
— A vőlegényed. 8 mért jársz itt utána ?
Mariska sir.
— Berukolt, azután elhozták ide Debreczenbe, 

mert, azt mondták, háborúsdi lesz.
— Tán fegyvergyakorlat ?
— Nem, úgy mondták otthon — háborúsdi.
— Hát aztán ?
Mariskának csak úgy eseng a zokogása.
— Aztán már halál hírét költötték. . . .
* Helyi rövid hírek. Jubileum. Fi­

scher Náuüor, a helybeli osztrák-magyar bank 
fiókiutézetének igazgatója, tegnap ülte igazga­
tói működésének 30 eves jubileumát. — Gyil­
kosság. Mike-Pércsen Varga Péter a nála szol 
g&iatbau levő Pesti Lajost pisztolylyal agyon 
lőtte. A tettes személyesen jelentette magát. 
— Mitől halt meg? Horváth Jánosne, 
Béres Zsuzsanna, M.-Pércsen állítólag meg 
ijedt egy reá ugró kutyától s az ijedtség mi 
att meghalt. A halottkém jelentése szerint a 
halál oka : idóelótti gyermekszülés. — Jegy­
zőválasztás. Júzsáu f. hó 22-én ejtetik 
meg a jegyzőválasztás.

* Miért jár pisztolylyal ? Hetyke legény 
megy az utczán, jobb kezeben kétcsövű pisz 
tolyt szorongat. A rendőr meglátja ‘a kérdi 
tőle : „Miért jár maga pisztolylyal az utczán“

„Csináltatni viszem“ — válaszolja a le­
gény. Kisült azonban, hogy nem ez volt a 
czélja, hanem a szeretőjével meg akart szökni 
s biztosítás végett vitte magával a pisztolyt, 
melyet el is koboztak tőle.

* Lopás. Cs. debreczeni kereskedőtől, — 
Írja a „Sz—g.“ — Nagyvárad közelében a vo­
naton elloptak 115 irtot tartalmazó tárczáját 
Egy darab százas és 3 darab 5 frtus bank 
jegy volt a tárczában. Cs. ur a vnradi ren 
dörségnél előadta, hogy egy alacsony, barna 
sovány embert gyanúsít, a ki mindig körülötte 
ólálkodott. A tettesnek nem akadtak még 
nyomára.

* Esküvő. Tegnap d. u. 4 órakor eskü­
dött őrök hűséget Fejszés Márton 
óvári ref, tanító, helybeli polgár Kiss Gábor 
kedves leányával, Róza kisasszonyuyal. Ál­
dást és boldogságot kívánunk a tiszta szere­
iéiből kötött Irigyre. (Sz. M.)

* A zöldszemü szörnyeteg. Egy fiatal há­
zaspár féltékenységből összeveszett, s a férj 
nejét megakarta lőni. Ebben azonban megaka­
dályozták. Hogy azonban bosszúját lökhesse a 
nejét legfőbb ekétől, mely leginkább elbájolta 
a férfiakat, hullámzó hajsátorától megfoszt­
hassa, okot ragadott — s kaunibáli kegyet 
lenséggel levágta a felesege 
haját,

* Történeti naptár. Csütörtök, aug. 
19. 1848. A fehertemplomi csata. 
Péntek, aug. 20. 1083. VII. Gergely pápa 
Istvánt, a magyarok első királyát 6s Imre fiát 
a szentek sorába igtatja.

* A H -Dorogon építendő kórház alapjára 
az ottani lelkész Fejér Emáuuel azt. széki 
ülnök, 100 irtot tett le a polgármester kezei­
hez. A nemes adományozó elismerésünk adóját 
méltán megérdemli, mert ki az emberiség se­
bei gyógyítása körül íáradoz az egyszersmiut 
a socialis kérdéseket gyakorlatilag oldozgatja 
s igy a jövö nagy háborújának fegyvereit ,l»s- 
sankint tompává teszi.

* Műkedvelői e őadás. Tegnap este a 
Korona“ szálloda nagytermében — a hely­

ben felállítandó gyermekmenhely javára — 
műkedvelői előadás tartatott. Közönség nem 
nagy számmal jelent meg. Elóadatott két víg­
játék, a „N ő g y ü 1 ő 1 6* és a „Poéta es 
Maeczenás“. Ezeken kivül volt 3 szava­
lat és egy feiolvasas. A műkedvelők rendesen 
kivül esnek a kritika körén, azonban a közre­
működők közül Roggenbacher Juiia, 
Veres Margit és Horváth Esztike k. a.-kat elis­
meréssel kell kiemelnünk, a szavalók közt 
legnagyobb sikert aratott F ü z e s s y Sándor 
ur, ki a „Szerelemről“ ez. költeményt érze­
lemmel adta elő. A szinlapon ígért 2-ik fel­
olvasás és nemaképlet, valamint a kivilágos 
kiviradtig hirdetett tánczmulatság elmaradt.

* Kibékülés Sok véres tragédia játszó­
dott le egy-egy pohár bor mellett. Egymásba 
kötnek a legjobb czimborák s mivel a szólóié 
rósz tanácsadó, gyakran verekedésre kerül a 
dolog haszontalan szóbeszéd miatt. A panaszos 
bevert fejjel, véres orral jelenik meg a kapi­
tány előtt s elégtételt kivan a csufitásért. Ren­
desen ez a korcsmái muiaiás lefolyása. Nagyon 
csodálatos volt az az eset, mely a napokban 
történt egyik tanyán. Két korcsmahős össze­
veszett- Hasztalan engesztelték volna őket a 
többiek, ölre kaptak. S mikor legjavában 
járta a „teremtette“, az egyik legény borral 
telt poharát ellenfele homlokához csapta. Ezt 
menten elfutotta a vér. A megsértett legény 
hátrahókőlt s sajgó sebét megtapogatva igy 
szólt:

— Pista, tréiából történt ez ?
— Nem a’, komolyan. . .
— No azért mosdom, mert akkor majd 

adtam volna ám I
Bedörzsölték homokkal a véres sebet, 

újra bort töltöttek a pohárba és békességben 
mulattak reggelig. Ha az egyik részen keve­
sebb a phlegms, persze ott végződött volna 
ezaborozásis— a fenyitó törvény­
szék előtt.

hazánk • a Külföld.
— A Janszky ház előtt. Budapesten, mu- 

zeum-köruti 29-ditc számú ház előtt, hol nem­
rég Janszky tábornok ellen háborgott a nép 
haragja, tegnapelőtt este hallatlan botrány oko­
zott nagy csődületet. Kilencz óra tájban bér­
kocsi áliott meg a ház előtt, s kiszállott belőle 
egy hitesebb úri ember, a kiben lehetetlen 
volt föl nem ismerni az angolt. A nemes lord 
után könnyű ugrással termett az aszfalton egy 
fiatal nő, a kiről sokan tudják, hogy nemrég a 
dohány-utezai dalcsarnokban franczia kupiékat 
énekelt vidám ajakkal. A mint a volt éiekes- 
nó befordult kísérőjével a kapun, heves szó­
váltás zaja halatszott ki az utczára, megállítva 
tömérdek kiváncsi embert. A ki benézett a ka­
pun, jól láthatta, hogy az angol lord előtt vas­
tag pálezát suhogtat egy elegáns fiatal ember 
míg a hölgy gyors léptekkel igyekszik elérni 
a lépcsőket. Alig hogy följutott a harmadikra 
utána ugrik a fiatal ember, s botjával akkorát 
üt fejére, hogy nyomban elborítja a vér, A 
nemes angol már előbb elhagyta veszedelmes 
pozicziöját, 8 igy nem lehetett segítségére a 
megtámadott hölgynek. — A tettes Schossber- 
ger Lajos ur volt, a hires Schoasberger-család 
tagja, kinek nevét nem most jegyzi föl először 
a botrányok krónikája. Az a hölgy, kit oly 
csúfosan inzuiált, régi barátnője, de legutóbb 
megbontotta viszonyukat valami kellemetlen 
fílreértés. Madame elment Marienbadba s meg­
ismerkedett ott azzal a derék angollal, a kit 
ma megugrasztott a féltékeny vetélytársnak 
szörnyű haragja. Egész nap kocsin ültek s be­
jártak a fővárost, mely sok látni valót kínált 
a szerelmes lordnak. Úgy látszik, hogy a régi 
udvarló, már mint Schossberger Lajos, nyomon 
követte őket, hogy saját küszöbén gyalázza 
meg a nőt, kinek ezelőtt bankjegyekkel rakta 
ki útját. A tettet hamar követte a 
megbánás

— Rövid hírek. Nyakát szegte. A 
Presse egyik szerkesztője. Truxa János, Ju- 
teriakenbeu kiesett a nyitva volt ablakon s 
szörnyet halt. — Várad y tanfelügye- 
1 ó állapota ki a kolozsvári párbajban megse­
besült, folyton fokozódó gyengesége^ miatt ag­
godalmat kelt. — SomogyiKároly, 
a sopron-gyóri színházak igazgatója, már befe­
jezte társulata szervezetét, melyet jó erőkből 
állított össze. — Megszösöttkép- 
viselő. Tuskán György, a hamis eskü 
miatt elitéit horvát képviselő, az eszéki bör­
tönből megszökött s külföldre menekült. — 
GedulyLajos, duuáninneni ev. püs­
pök, e hó 24-én ünnepli Pozsonyban ottani lel- 

; készi működésének 25-ik évfordulóját. — Ki­
állítás. A párisi 1889-iki kiállításra 
nagyban folynak az előkészületek. A köz­
ponti plota a Szajna balpartján fog fel- 
állittatni.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásúr. Kőbánya aug. 

17. — Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági öreg nehéz 45.—45.50 fiatal nehéz
—.—45.-------------- frig, — — magy. uras.
fiatal közép 45.----- .46.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 45.50—46.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 44.-----44.50 írtig, magyar szedett
közép 44.50—45.— írtig, magy, szedett könnyű 
45.—45.50— írtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz 42.— 43.— írtig, rom. átmeneti 
eredeti közép-------- .— írtig, szerbiai átme­
net nehéz 44—44.50.— írtig, szerb, átmeneti 
könny. 44.—44.50 írtig hizó a vasútról mázsáivá
—.----- .— írtig, hizó 1 fél éves élősúlyban
4°/0 —.—. hizó két éves élősúlyban 30.—.32 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 40*/» levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 40 
kgl. és 4 7«-oa levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

mert £ tekinteni s csak úgy suttog :
Keresek valakit.

— Kit keresel ?
Zavartan tekint maga körül.
— Izé. . ,
— Izét ? Mi az az izé ? 
Kiszáll hirtelen a leány piros
— Sándort!
— Sándort keresed ?
— Igen I

száján.

x Megbízható gyógykezelés. Személyek, 
kik gyömor-katarrhusban szenvedlek, vagy kik 
gyomorgöcsöknek vannak kitéve, egészségüket 
rövid idő múlván visszanyerhetik, ha MOLL 
valódi Seidlitz-porát használják. Egy doboz 
ára 1 frt. — Szétküldés naponta utánvéttel 
A Moll cs. kir. udv. szállító gyógyszerész által 
B'esben, Tuchlauben 9. A vidéken minden 
gyógyszertárban és füszerkereskedésben hatá­
rozottan Moll készítménye ennek gyári jelvé­
nyével és aláírással kérendő.

Apró-cseprő.
Ha mindenben követjük a szokást,
A régi por söpretleuül marad,
S oly hegymagasra nő a ros sz, hogy a jó 
Fölül nem múlja.

Shakes p. „Conoián.*

Sajnos, hogy a rossz lapoktól sokkal inkább 
félnek, de azért bizonyos tisztelettel hallgatnak 
arra is, a mit a jó lapok hirdetnek. S ezért 
bárha gyöngébb hatalommal, de okvetlenül szól­
notok kell : küzdeni a gonosz ellen s rámutatni
a jóra. ... x

Bonghl. (Volt olasz közokt. miniszter.)

— Elmés vasúti készülék van rövid idő 
óta működésben a pennsylvaniai vasút összes 
vonalain, mely arra szolgál, hogy a vonalokon 
előforduló minden rendetlenséget, főleg pedig 
azokat, melyek szabad szemmel észre nem ve­
hetők, feljegyezze s egyúttal pontosan meg­
jelölje az illető helyet. A gép kívülről úgy 
néz ki mint egy vasúti teherszállító kicsi, 
belsejében önműködő (automatikus) rajz-készü­
lékek, villamos ingaórák stb. vannak. így P<- 
feljegyzi, két sin hibás összeköttetését a lö­
kés folytán, melyet a gép szerfelett érzékeny 
rugói szenvednek ; a vizszintezési hibát iron 
segélyével vonalzott papírra raj'zolja, a sin 
meglazulását pedig külön készülék segélyével 
jegyzi föl. Egy külön gépezet pedig, mely az 
időt és a távolságot jegyzi, lehetővé teszi 
ama hely tüzetes megjelölését is, a hol va­
lami rendellenesség észlelteiéit

Felelés szerkesztő : Gáspár Imre.
Kiadó: Kutast Imre.



Időleges tudósítás [

Az;

A nvári idény vég', felé járván, a még raktáron lévő

női, férfi és gyermek ezipő árukat
tetemesen leszállított árak §J

felszámítása me lett bocsátom áruba, mivel elvem ebien van 
árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség 
Uídtffiására, hogy az eddig irányomban tanúsított szives 
pártfogását részemre továbbra is fenntartani szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Debreczenben, iöpiacz a városháza épületében.

Csak ezen védjegy7 mellett érvényes
Lieber tanar

Megerősítő elixirje
tartós, radikális és biztos gyógyítására mindennemű,
még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azok­
nak, a melyek ifjúkori tévedésekből keletkeztek. 
Tartói gyógyítása elgyengüléseknek, sápkórnak, szo­
rongásoknak, fejfájásnak, Migráne-nek, gyomorbaj­
nak, szívdobogásnak, emésztési nehészségeknek stb.

Kzen ideg erősítő elixir, az öt világrész leg­
nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudo­
mány legújabb keletű tapasztalatai után, egy első 
rangú tekintély által összeállítva : kezességet nyújt 
a fentebbi bajok eltávolítására nézve. Minden köze­
lebbiről tájékoztat az egyes paiaczkokhoz csatolt 
kőrirat. — '/, palaczk ára 5 márka, — egész palaczk 
ára 8 márka, — az összeg beküldésével vagy után 
vét mellett.

Főraktár : M. Schulz, Hannover, Se il-
lerstr.

Raktárak; Pebreczeuben: dr. Rőt sebnek V 
Emil gyógysz., Szegeden : Károlyi Kálmán gyógysz : 
Budapesten: Török József gyógysz., Nyíregyházán 
Korányi E. gyógysz., Miskolczon : dr. Rácz Gv 
gyógysz., Kassán; Molnár Lipót gyógysz., Szabad­
kán „Milassín Ignácz gyógy szertárában.________

Készpénzfizetés 
vagy utánvét mellett 
egy téli öltöny 5 
írttól feljebb, mind 

'igen olcsó áron 
1 kapható

Brunner Frigyes
posztószövet raktárában 

Brünn, Frőlicher-utcza 3-ik sz.
Minta, megtekintés végett bérmectve, gazdag 
mintagyüjtemény a szabó urak részére bérmen- 

tetlenül küldetik.

Bitinni
posztó-szövetek'1

MOLL SEIDLITZ POR
, Tavaszi 
gyógyítás.

, Nyári 
gyógyítás.

Őszi 
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak valódi, ha minden 
sas és MOLL A. 

nyomata látható.

dobozon a gyárjegy egy 
sokszorosító ezég

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és 
bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt. _
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer­

tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. klr. udvari szállító, Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönöirat MOLL A. úrhoz Bicsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlit*. 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s kívánok érte szívélyes „Isten fizesse 
megK-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Stéinko Ján. F. lelkész Honnetachlag-ban.

MOLL-FÉLE. FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ ,

Legjobb bedörzsölő szer

és minden meghűlés! betegségek 
ellen.

%

GZIGARETTA PAPÍR
a valódi

HEH!
franczia gyártmány.

Gawley és Henry-töl Pár.sban.
_______Utánzásoktól mindenki ovatik. _____
ízenT^apiros Ür. l*olil J. J., ÖrTTludug; 

b.. Ür. Lippuiann ti. urnák,
a bécsi tg;etem vegytan tanarai által a legmele­
gebben ajanltatik, még pedig kitűnő volta, s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert 
ehhez az egészségre nézve káros befolyással birt 

semminemű anyag nincs vegyítve.

lír­

aik

500.
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Csalt. Valódi/ ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; burogatás alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vizzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványára kereskedésben. Csak

Moll féle készítmény kérendő.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, Stadt. Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

czeg
Debreczen, föpiacz 1823.

fertőtlenítésre (Desinfektion)
5 °0 Cárból meszet,
50 °0 Cárból savany —

vegyészileg tisztított Cárból 
savat, — Clormeszet, vas- 
gáliczot, — nagyban és ki 
csínyben igen jutányos árak 
mellett.

ICs. kir. szabadalmazott hygieniai készítmények 
a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. Hl. orvostudortól,
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva i878ban, Parisban)
kitünően hat a ragályok ellen, védszer a diphte- 
ritís ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak­
fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás 
végett az iskolába való menetel és kijövetel után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél­
külözhetetlen. Egy pahczk ára 1 frt 20 kr. o. é.
Különleges szájszappan: „Puritas.1'

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntette tett ki, mivel a legal 
ka^mssabb eszköz a fogak jó karban való t rtá- 
sára nézve. Egy doboz ara 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára ftO kr.

Kaphatók : Debreczenben G ö 111 Nándor 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Golluer Ló­
rin ez gyógyszerésznél, Szécsenyben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly disz- 
mUkereskedésében.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.

6006. 6007. á. ü.
1886.

Árverési hirdetés.
Az 1886-ik év augusztus hó 1-ső 

napján Debreczenben elhalt özvegy Je­
néi Imréné, Katona Zsuzsánna hagya­
tékához leltározott ingóságok, u. xn. 
élet, bútor, ágy és rubanemliek és más 
ingóságok, az 1886-ik év augusztus 26- 
dik napján délelőtt 8 órakor leendő 
árverésen, a csapó-külvárosi 3191. sor­
számú háznál, Őry Sámuel árvaszéki ül­

nök közbejötté mellett, készpénzfizetés 
melleit el fognak adatni.

Kelt Debreczen, 1886. augusztus 
18-ik napján.

A városi árvaszék.

KITÜNTETÉS

SZEGED
I érdem éremmel KÖNYV- és KŐNYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.

1876. i-
I HB

KITÜNTETÉS

bzékbs-

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

KÖNYV- és KONYOMDÁJA
DEBRECZEN, Föpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

gyors és pontos elkészítésére ; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban 5 a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
416see égyltlilíii. 4s lítegsté- jegyeket,

I! KITÜNTETÉS
L 0 N D j N

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a iegjutányOSabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számittatik
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« ez. hír- 

apban a legolcsóbban számítva közzé teszek.
K U T A S I IMRE.

könyv- és kónyomda-tulajdouos.

DEBRECZENBEN, FÖPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY hás.
DÍSZOKLEVÉL

I87l-bw.

Debreczen, 1886 nyomatott KUTAS1 IMRE könyvayomdéiáfcan

1886.

Helyben é* j 
fjgv évre .
Fél évre . 
Negyed évre

Egye*
A lap esellemi j 
den kötlemény ]
utrzn 1564. Mf 
ház a eierksu-.j 

kttll
Előfizethet

TBLEQDI K. I 
08 ÁT H V Ki 
kereskedésében! 
talban KUTAS 
oyom dijában

Kői
(K. B.)E|

a kik nemi 
sen, kik nej 
a zsarnoka 
nem láttuk 
szeretet f«I 
nagy szár 
lünk róla { 
hatják 
vezért ad| 
olvasunk 
melynek 
ragyog le] 
vend, bog 
zetése ala 
vét, melyj 
nek előlaj 
nagy róni 
liber — 
leveleit s1 
gazdagság 
szépségét j 
fájó, haiij 
anya lelke 
Öröm és 
meg szi\ 
jóiig az 
vész kezel 

Életei 
möd a ml 
tünk. nevj 
te leiánczj 
szabadsági 
csillagunk 

Fale^ 
ősziszél 
szava eszi 
kor t a v1 
illatot leb« 
ta szánni 
rengő il 
korban, 
szeretet 
use, a b< 
arczán 
dicsőség 
küség, le 
talpnyalál 
való hali/ 
az elköej 
festett arj 
erényt, II 
szűzies ti 
saját gy( 
dőlnünk 
mindig! 
döttünk, 
honleány! 
Zola-reg^ 
olvasott 
szóval hiJ 

Megi 
ból megf 
a zsibbaj 
dúlt az 
mely mel 
ran belel 
— tudvj 
csak a 
régi száj 
törtek a [ 
sitté a kj 
a bus, Id 
tönből v< 
a vihar 
gett, mid 
lordulni,| 
gőben: 
csiiggedtj 
erejét s 
csatákba 

Hyl 
félistenei 
fel ér ezt a 
hosszam 
történeti 
tem and


